

推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

陈敏尔唐良智会见
腾讯公司董事局主席兼首席执行官马化腾

据重庆日报消息 12月4日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智会见了腾讯公司董事局主席兼首席执行官马化腾一行。

市领导吴存荣、张鸣、王赋、段成刚,腾讯公司副总裁陈宇参加会见。

陈敏尔、唐良智代表市委、市政府对马化腾今年第三次来渝考察洽谈表示欢迎。陈敏尔说,当今世界,正在经历新一轮科技革命和产

业变革。习近平总书记强调,要推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快推进数字产业化、产业数字化。我们深入贯彻落实总书记重要论述,抢抓信息化发展的历史机遇,大力推动大数据智能化创新发展,突出抓好智能制造,加快建设智慧城市,为经济赋能、为生活添彩。重庆是制造业重镇,正全力做好“互联网+实体经济”这篇大文章,积极发

展工业互联网,搭建公共服务平台,为实体经济插上智能的翅膀。腾讯公司是数字经济领域的领军企业,与重庆发展有着高度战略契合。在双方共同努力下,重庆与腾讯的合作不断取得新进展。希望腾讯依托西南总部、西部云计算中心等,布局更多标志性、引领性、带动性项目,进一步推动双方合作走深走实。

马化腾感谢市委、市政府对腾讯在渝发展

给予的支持。他说,重庆大数据智能化发展正如火如荼。腾讯十分重视与重庆的合作,在渝项目进展迅速。腾讯正扎根消费互联网,拥抱产业互联网,成为各行业的数字化助手。将大力推动在渝业务拓展,在更多领域深化合作,助力重庆大数据智能化创新发展。

腾讯公司、市有关部门负责同志参加会见。

明年起 我市学生每日在校体育活动时间不少于1小时

都市传媒记者 李析力

重庆商报讯 日前,《重庆市全民健身条例》(下称条例)已经市五届人大常委会第七次会议表决通过。该条例共7章43条,主要内容包括总则、全民健身活动、全民健身设施、全民健身保障、法律责任等。条例将于2019年1月1日实施。

市人大常委会法工委副主任黎黎对条例进行了解读。她说,条例规范了全民健身活动,在国家规定每年8月8日为全民健身日的基础上,规定4月为我市的全民健身月。针对举办和参加全民健身活动,作出禁止扰民、禁止影响

道路交通秩序等规定,并建立监管制度。

“强化全民健身设施的设置、管理。”黎黎说,条例以列举和概括方式明确全民健身设施范围,确定用于全民健身活动的建筑(构)物、场地和设备均属全民健身设施。从规划、用地、建设等各环节,强化了全民健身设施建设要求和设置要求,突出了全民健身设施与我市地形地貌、自然资源以及历史文化习俗等的结合,要求因地制宜,充分利用闲置资源。

黎黎介绍,在充分调研论证的基础上,条例对学校体育工作作了硬性规定。比如明确规定学校应当按照国家课程标准开设体育课,配

齐合格的体育教师。

还要求学校应当根据学生的身心发育特点和体质状况实施体育课教学,并指导学生掌握科学的健身知识和至少一项体育运动技能或者健身方法。此外,要求学校必须保证学生在校期间每天参加不少于1小时的体育活动,每学年至少举办一次全校性的运动会。

黎黎表示,条例的出台,将进一步理顺我市的全民健身体系、明晰部门职责、规范全民健身活动开展、细化全民健身设施设置、管理措施、强化全民健身发展保障,为推进我市全民健身事业持续发展提供更加有力的法制保障。

我市会计行业“证照分离”改革
审批时限缩短5个工作日

都市传媒记者 孙琼英

重庆商报讯 重庆市财政局日前发出通知,在会计行业推进“证照分离”改革,优化会计行业准入服务,推广网上业务办理、压缩审批时限、精简审批材料、加强信息公开和信息共享。

市财政局会计处负责人介绍,此次会计行业“证照分离”改革有两项,会计师事务所及分支机构设立审批和中介机构从事会计代理记账业务审批,前者由市级负责,后者区县为实施主体。

据了解,“互联网+政务服务”是这次会计行业“证照分离”改革的重头戏。通知明确,完善网上业务办理机制,会计师事务所及其分支机构设立执业许可申请和变更备案、代理记账业务资格申请和备案,全部网上办理。能够通过网络提取的资料,不让群众提交,能通过网络核验的信息一律网上核验。

同时,通知对审批时限作出了限制性规定,会计师事务所及分支机构的设立审批,时限从30个工作日压缩至25个工作日;而对于代理记账行政审批行业许可证的核发时限,从20个工作日缩短为15个工作日。

通知还在提高审批透明度方面作出部署。将公开行政审批事项的目录和程序,明晰具体受理条件和办理标准,列明审查要求和时限,实现办理过程公开透明、办理结果有明确预期。

重庆水务投资近12亿
在巴南建大型水厂

都市传媒记者 刘勇

重庆商报讯 12月4日晚,重庆水务(601158)公告,计划总投资11.55亿元在重庆巴南区花溪街道道角村,建设新大江水厂工程项目,项目终极设计日供水能力按90万立方米/天控制。

据了解,新大江水厂项目坐落于重庆巴南区花溪街道道角村,主要服务区域为铜锣山以西,长江以南和以东区域,包含南坪组团、李家沱组团、黄桷垭-南山组团、南泉组团,主要服务人口205万人。项目终极设计日供水能力按90万立方米/天控制,净水厂征地面积356.5亩,取水厂征地面积19.1亩;其中,一期工程项目建设期三年,按40万立方米/天规模建设。

该项目已于2017年经重庆市发改委核准,目前正在开展前期工作。根据公司测算,一期项目正式投产后,将新增供水能力40万立方米/天,收费基价为2.5元/立方米,预计投资回收期13.77年、财务内部收益率为6.7%。

据悉,新大江水厂项目采用国家现行水质标准建设并预留深度处理工艺设施的建设用地,设备和工艺高效先进适用,大系统布局合理,因而具有建设标准高、环保领先、节能降耗等特点,在城市供水行业中处于较好水平。

镇人大代表进村召开座谈会
收集村民意见建议

都市传媒记者 张宇

重庆商报讯 为提升镇人大代表工作水平,充分发扬民主、听取民意,日前,大渡口区建胜镇人大代表在群胜村会议室召开村民意见建议座谈会。

据悉,此次座谈会围绕该村社情民意,让村组长积极发言,了解村民更多更迫切的真实想法、意愿和希望等。各村小组组长根据本社的实际情况,反馈了已经完成的任务以及亟待解决的问题。其中5社、7社和8社小组组长集中反映,在2010年伏牛溪流域综合整治项目中,这几个合作社的资产已经完成清理,但是相关负责人未做相应补偿,村民对于这件事情有些许着急和怨言。

最后,镇人大代表针对这一突出问题与村组长进行反复沟通探讨,并将其整理记录,上报解决。

预防企业人员职务犯罪 我市警方法治警示课堂“开课”



都市传媒记者 张瀚祥

重庆商报讯 “到公司后,老总非常器重我,月收入能达到3万以上……后来自己整天沉迷于酒色之中……开始拿了(公司的)钱后也不敢用,后来胆子越来越大,大肆挥霍,再也回不了头了……”在沙坪坝区看守所,外来务工人员小韩讲述了自己因财务犯罪葬送前途的故事,他的忏悔,让参与警示课堂的企业人员深受触动。

12月4日,全市公安机关预防企业人员职务犯罪法治警示课堂启动仪式在沙坪坝区看守所举行。启动仪式上,重庆市工商联联合市公安局为首批5个市级法治警示教育基地授牌,标志着全市公安机关服务民营经济发展,预防企业人员职务犯罪法治警示课堂正式启动。

据了解,预防企业人员职务犯罪法治警示

课堂是重庆警方认真贯彻落实全市民营企业座谈会部署要求,积极响应企业需求,促进民营经济高质量发展又一创新举措。重庆警方相关负责人表示,自去年7月重庆警方推出服务民营经济发展30条以来,民营企业反响热烈,不少企业在肯定公安机关作为的同时,进一步提出希望公安机关强化职务犯罪预防打击,帮助规范企业经营管理,切实维护企业合法权益。重庆市工商联专门致函警方,希望警方能够协助企业开展好预防企业职务犯罪教育活动。“重庆警方积极响应企业需求,在今年8月推出的服务民营经济发展新10条中明确提出建立风险隐患防范机制,警示课堂就是这项机制的具体落实。”

当天的警示教育活动现场,参加人员首先观看了法治警示教育片,聆听职务犯罪人员忏悔,了解职务犯罪形势危害;随后参观看守所了解相关工作情况,进行现场法治警示教育。

“教育很有意义,特别是警示视频中服刑人员的忏悔让我们更加绷紧了遵守法律这根弦,他们曾经都是众多普通企业员工中的一员,靠自己的努力在社会上打拼,只因没有控制住自己的贪欲,漠视法律,最终滑向了犯罪

深渊。罪犯与普通人之间没有天堑,必须时刻牢记守法经营、守法工作。对企业负责,对老板负责,对自己负责。”参加警示课堂的某企业高管徐先生向记者表示。

重庆警方相关负责人表示,近年来,民营企业职务犯罪呈高发多发态势,这些犯罪贯穿企业生产经营各个环节,涉及从企业经营、管理者到关键岗位工作人员各个层面,严重影响了社会经济秩序,轻则损害企业合法权益和健康成长,重则导致企业无法正常经营,严重亏损甚至破产,社会影响十分恶劣。“警示课堂是对习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 and 全市民营企业座谈会部署要求的贯彻落实,也是企业健康发展的现实需求。我们响应企业呼声推出预防企业人员职务犯罪法治警示课堂,就是希望将防线前置,不断增强广大企业人员法治意识,切实预防和减少涉企违法犯罪,助力企业实现高质量发展。”

据悉,预防企业人员职务犯罪法治警示课堂将在全市各区县同步启动,企业可根据自身需求联系本辖区工商联,由工商联对接公安机关组织实施,为企业提供法治警示教育服务。

楼上开民宿楼下居民遭殃 物业调解中心成功化解



平安建设进行时·“枫桥经验”重庆在行动

都市传媒记者 徐勤

好好的住房,却因楼上开起民宿,导致楼下屋顶漏水漏粪,臭气熏天,家住渝中区朝天门海客瀛洲小区的谢女士就遇上了这样的糟心事。

今年9月中旬,谢女士来到渝中区物业纠纷人民调解中心,向调解中心主任李萍反映,

家里卧房天花板上漏粪漏水,已经严重影响生活。更让人生气的是,她已经多次找了楼上和相关部门,要求整改,然而一直没有得到解决。

李萍透露,谢女士在该小区的三套房子,因楼上搞民宿后,民宿经营者擅自改变了房屋结构及功能,导致谢女士卧室、客厅、厨房及过道屋顶漏水、裂缝、有臭味。

“我给物管、社区、街道都反映了,他们上去劝了几次,都没用。”谢女士无奈地告诉李萍。

为解决这起纠纷,李萍带着调解员先后到小区物业管理处、所属社区、街道进行走访调查。

“一个1500多户的小区,有300多家民宿,这里面确实有许多纠纷。”李萍说,她几次上门找谢女士楼上租户李某及房东,都吃

了“闭门羹”。她并没有放弃,多次拨打李某及业主电话,还多次通过社区、街道找李某本人,以《侵权责任法》《物权法》《室内装饰装修管理办法》《重庆市治安管理处罚条例》等相关法律法规进行交流,找准解决纠纷的切入点。

通过多次单方沟通,双方终于在渝中区物业纠纷人民调解中心进行调解,并达成了调解协议,即李某从10月9日起进行室内整改,不得再次出现房屋漏水、裂缝等安全隐患,同时赔偿谢女士房屋受损修缮费7800元。

采访中,李萍介绍,2013年,在渝中区司法局、房管局和人民法院共同牵头、指导下,为解决物业纠纷设立的一站式综合服务平台。从成立到今年10月,该中心累计接待法律法规及政策咨询781件、1000余人次;受理物业纠纷案件339件,成功调处率达82%。

12月进入流感高发期 家长应对孩子做好预防

都市传媒记者 陈瑜

重庆商报讯 伴随两次降温,我市已经进入严寒的冬季。据重庆市疾控中心监测信息显示,目前我市流感发病水平处于较低水平,但12月将迎来流感高发期。

目前全市流感报告发病数和流感病毒检测阳性率均低于前三年同期;7月以来,全市仅报告1起流感样病例聚集疫情。然而,近期就诊的流感样病例数占就诊总人数百分比持续上升,并显著高于历年同期水平,提示流感发生风险仍较高。

结合全市历年流感监测结果和流行规律分析:2018年12月~2019年3月为我市流感的冬春季高发期,学校、幼托机构等人群聚集场所发生流感聚集疫情的风险较高;病原学监测显示目前全市以甲型H1N1型流感病毒为流行的优势毒株,预计以甲型H1N1型流感病毒为下一阶段流行毒株的可能性较大。

市疾控中心提醒各级各类学校、托幼机构等人群聚集场所要严格落实防控措施,坚持晨、午检制度和因病缺勤监测,及时发现发热病例并进行隔离、治疗,出现集中发热疫情及

时报告辖区疾控中心和教育部门;同时做好预防流感知识宣教,环境和教学用具等清洁工作,并适当开窗通风。

同时建议家长尽量避免孩子接触有发热、咳嗽、咽痛等流感样症状的患者,不得接触时应佩戴口罩,以降低感染风险;当孩子出现流感样病症时,应充分休息,多饮水,饮食应清淡、易于消化和富有营养;同时密切关注孩子病情变化,若出现持续高热或咳嗽等症加重,应及时就医,且佩戴口罩防止出现交叉感染,同时避免带病上学、入院或上课外班。